



习近平向普京致慰问电

中国国家主席习近平11月1日向俄罗斯总统普京致慰问电,就俄罗斯一架客机在埃及西奈半岛失事向遇难者表示深切的哀悼,向遇难者亲属表示诚挚的慰问,表示值此俄罗斯人民悲伤的时刻,中国人民坚定同俄罗斯人民站在一起。

两个黑匣子全部找到

埃及民航部长穆罕默德·胡萨姆·卡迈勒10月31日夜间宣布,当日失事的俄罗斯客机两个黑匣子已全部找到。埃及总理谢里夫·伊斯梅尔表示,对黑匣子的分析工作已经开始。

是否为技术故障?
IS为何宣称击落客机?
“击落说”有无可能?
下降快为飞行员操作?
为何未能成功挽回?
机龄18年易犯毛病?

6 客机坠毁大疑问

俄罗斯一架客机10月31日清晨在埃及西奈半岛失事,217名乘客和7名机组人员全部罹难。目前,多方代表前往埃及,共同展开分析调查。多家航空企业还是选择改变航线。

空难发生后仅数小时,外媒援引埃及和俄罗斯两方面消息称,飞机很有可能是因机械故障失事。但极端组织“伊斯兰国”(IS)埃及分支随后宣称,该组织对俄客机失事事件负责。

IS为何宣称击落了客机?失事客机为何以每分钟1800多米的速度下降?针对围绕失事客机的种种疑问,记者采访多位专家,一一进行解读。

1 是否为技术故障?

埃及否认飞行员曾要求更改航线

埃及沙姆沙伊赫机场方面10月31日说,失事的空客A321客机机长在起飞后不久曾与地面联络,通报飞机有技术故障,请求改变航线,在开罗降落。然而,埃及民航部长穆罕默德·胡萨姆·卡迈勒随后否认这一说法。“没有发生反常的事……飞行员没有要求更改航线。”

客机运营商俄罗斯科加雷姆航空公司发表声明,称失事客机维护良好,机长瓦列里·涅莫夫有1.2万小时飞行经验。

2 IS为何宣称击落客机?

对外宣扬声威是IS一贯做法“击落”视频存疑

对于IS在网络上大肆宣称“击落客机”的行为,宁夏大学中国阿拉伯研究院院长李绍先在接受记者采访时表示,根据IS过往在国际重大事件表现分析称,“对组织内部造大声势、鼓舞士气,对外则大肆宣扬声威”是IS的一贯作法。恐怖分子的一切恐怖行为,最核心的就是对外传递恐怖信息,逼迫人们恐惧和屈服。李绍先表示,网络上号称是IS发布击落客机的画面存在造假,从视频可以看出,并非为真实录像。

3 有无可能击落?

没有证据显示IS有击落高空飞机的能力

专家分析指出,IS击落俄客机的可能性极小。

首先,IS具备击落高空飞机的武装能力值得怀疑,IS并没有击落俄客机的能力,据埃及民航部表示,飞机消失的时候的高度是9450米,安全专家说,这一高度超过了西奈半岛武装分子拥有的肩扛发射的地空导弹能够达到的高度。

虽然西奈半岛有一个被称为“圣旦”的IS组织,在埃及及多个地方发动袭击,造成过埃及军警重大伤亡,但没有击落高空飞机的武装能力。

其次,从客机坠毁的地点来看,客机在西奈半岛山区坠毁,机身断成两截。飞机航线靠近以色列希腊半岛北部,整个航线不在IS组织掌控之内,并且航空公司设定航线一直没有变,说明此段航线是安全的。

从飞机坠毁现场来看,飞机主要断裂为两端,一部分较大,虽然残骸散布的面积很大,但是飞机被击落空中解体可能性不大。

4 失事客机为何急降?

客机下降速度过快 可能为飞行员有意识操作

失事航班航迹图显示,这架客机在信号消失前直线下落,速度则是每分钟1800多米。专家分析,在极端情况下,即使两台发动机同时出现故障,飞机的滑翔速度也要比每分钟1800多米的坠落速度慢很多。专家猜测,这可能是飞行员的有意识操作,当时飞机客舱可能失压,飞行员试图迅速下降到4000米高度,以便让乘客能够正常呼吸。这是一种极端的可能情况。

5 机长为何未能挽救?

机组人员一周内曾多次抱怨发动机出故障

据埃及沙姆沙伊赫机场消息,坠毁的客机机组人员在一周内曾多次抱怨飞机发动机出现故障。民航专家张起淮认为,飞机本身机械故障也有可能导致飞机坠毁空难的发生。

假设机上发生机械故障的情况下,机长及机组成员应采取紧急措施,与地面保持联系,如果飞机不能正常飞行时,就应找到就近的机场紧急迫降。这架客机A321为何没有迫降成功,还无法掌握确切的原因。

6 飞机机龄老吗?

坠毁客机机龄18年 不属于“老飞机”范畴

此次坠毁客机的机龄已经有18年,埃塞俄比亚航空公司中国区市场经理刘欣在接受记者采访时分析称,18年机龄的飞机虽然不能算新,但也绝不是老飞机的范畴。如果按照年限的话,一般为25年。

刘欣说,飞机的机龄不是决定飞机安全系数的关键因素,飞机在运营使用中的维护工作才是关键。此外,还要看使用过程中的飞行小时和起降次数。当然,飞机越新,技术指标就越先进,也就越安全。所以好的航空公司都会严格控制本公司的机队年龄。

张起淮指出,老型飞机出现故障的概率会比新型飞机高,由于机务人员或机组人员在飞机起飞前检查的疏忽,或者他们发现飞机性能不佳存在故障却没有排除故障,仍然使飞机进行飞行,都属于违反航空法有关规定的行为。

张起淮说,对于中国而言,大部分飞机都比较新,在安全上是比较有保证的,超过10年的飞机不多,大部分飞机的机龄在10年以下,超过15年的飞机更是少。综合新华社、《法制晚报》

美继续援助 叙利亚反对派

美国政府10月31日宣布,将向叙利亚反对派提供将近1亿美元经济援助。美方称,追加的援助将用于支持反对派的地方和省级行政运营、民权活动、紧急情况等各项开支。

追加援助的举措恰逢美国政府就对叙政策作出重要调整之际。白宫10月30日宣布,总统奥巴马决定向叙利亚派遣不到50名特种兵,协助叙反对派对抗极端组织“伊斯兰国”。同一天,叙利亚问题有关国家外长扩大会议在维也纳经过7小时磋商,就开启一个联合国主导的叙利亚和平进程达成基本共识。

根据这一共识,与会方支持在联合国主导下,寻求叙利亚全国范围的停火,同时重新开始政治进程;在联合国监督下,通过自由选举选择叙利亚未来领导人。不过,与会方在叙总统巴沙尔·阿萨德去留问题上没有共识,预计两周内举行新一轮磋商。 据新华社

美枪手街头行凶 4人死亡

美国科罗拉多州10月31日发生街头枪击案,一名男性枪手在射杀3人后与警方对峙,遭当场击毙。

埃尔帕索县治安官办公室发言人杰妮·柯比告诉记者,案发科罗拉多州第二大城市科罗拉多斯普林斯,警方当天早晨大约8时45分接到报警,市中心有人持枪行凶。

“我们确认,3名受害人丧生,”柯比说,“除此之外,犯罪嫌疑人的也已经死亡。”

按她的说法,嫌疑人先向警方开了数枪后,警察予以回击,没有警察受伤。

目前,暂不清楚枪手作案动机,警方说至少有3处犯罪现场。此外,埃尔帕索县治安官办公室已经着手调查警方开枪一事。 据新华社

默多克 首携新欢公开亮相



英国《星期日邮报》网站1日刊登传媒大亨鲁珀特·默多克和新女友杰丽·霍尔一起观看橄榄球世界杯决赛的照片。这是默多克几天前被曝结识新欢后,首次被媒体拍到两人一起出现在公众场合的照片。

网站公布的数张照片中,默多克时而与霍尔认真观赛,时而拥吻对方,在赛场外还手持澳大利亚国旗,微笑面对媒体镜头。默多克现年84岁,比霍尔年长25岁,两人据信经霍尔家人介绍相识,已相恋数周时间。 据新华社